



В ОБЪЕКТИВЕ -
РЕГИОН



Л.М. БРЮХОВА,
библиотекарь
МАОУ «СОШ № 49»,
г. Новоуральск,
Свердловская область



Н.Е. ХОМУТОВА,
библиотекарь
МАОУ «СОШ № 49»,
г. Новоуральск,
Свердловская область

МЫ – ЗА ЧИТАЮЩУЮ РОССИЮ!

Фестивалем в поддержку школьных библиотек и чтения завершился Международный месячник школьных библиотек в МАОУ «СОШ № 49» г. Новоуральска Свердловской области. Со школьного крыльца мы сообщили всей округе: «Мы любим свою школьную библиотеку!», «Мы любим читать!», «Мы – за читающую Россию!» А начался месячник с Областной акции тотального чтения «Читаем классику», во время которой вся школа вместе с родителями, волонтерами и гостями читала вслух интересные произведения и устраивала различные акции, связанные с книгой и чтением.

Тотальное чтение

Насыщенный план областного Дня чтения – 2018 включал в себя множество мероприятий на 26 площадках. В работу по организации праздника были вовлечены педагоги начальных классов, классные руководители, учителя русского языка и литературы.

Ярко оформленный информационный стенд «День чтения – 2018», музыкальные видеоролики о чтении на большом экране в фойе и в библиотечно-информационном центре – так стартовал праздник чтения в нашей школе. На входе ребята получали маршрутные листы-памятки, следуя которым, ученики 1–8-х классов выполняли интерактивные литературные задания, отвечали на вопросы викторины и решали ребусы. А 9–11-классники декодировали информацию, определяя по символам классические произведения. Победители интеллектуального марафона получали памятку «Книги, которые должен прочитать каждый до 15 лет» и сладкие призы.





«Почитай мне, бабушка!» – так называлась уникальная акция, в которой участвовали родные и близкие школьников, а также социальные партнеры МАОУ «СОШ № 49», члены клуба «Добрые встречи». Бабушки и мамы читали детям свои любимые произведения. Акция «Почитай мне, бабушка!» стала одной из интересных находок нынешнего Дня чтения, которую мы обязательно повторим.

В библиотеке была оформлена книжная выставка «Современным детям – современные книги», с помощью которой юные читатели знакомились с новинками детской литературы,



присланными в нашу школу неравнодушными и щедрыми дарителями сайта «LiveLib». Выставка «Командор и его острова» к юбилею В.П. Крапивина рассказывала о жизни и творчестве замечательного уральского писателя-юбиляра. Учителя литературы провели для ребят уроки, посвященные юбилею Владислава Петровича Крапивина: урок-путешествие по страницам сказок Крапивина «Ковёр-самолёт», «Тополиная рубашка», уроки-обсуждения «Особенности педагогической прозы В. Крапивина», «Любимые герои произведений Крапивина», «Путешествие в мир детской мечты», «Читаем прозу Крапивина», литературно-краеведческий час «Родом из детства», литературное обозрение «Мир Владислава Крапивина», урок-викторину по книгам Крапивина «Любите



книги, не верьте, что они устарели. Книги вечны». Ученики читали по ролям отрывки из произведений писателя, стали участниками конкурса презентаций о книгах Владислава Крапивина.

Большим спросом пользовалась площадка «Чтение на бис!», где все желающие могли прочесть в микрофон отрывок из книги.

Приглашенным гостем Дня чтения стала Лариса Владимировна Алферова – профессиональный литератор и поэт, руководитель литературного объединения «Серебряные перышки». Лариса Владимировна рассказала учащимся 5-х классов о своём жизненном и творческом пути, читала стихи собственного сочинения, размышляла о роли книг в жизни человека.

В 7-х классах состоялась встреча с директором детского сада «Росток» Наталией Юрьевной



Скворцовой. Гости вовлекла ребят в обсуждение книги В.А. Каверина «Два капитана», побудив задуматься о значении дружбы в современном обществе.

Волонтеры школы № 49 вместе с педагогами посетили детские сады МАДОУ «Росток», где провели для малышей интерактивные занятия о пользе чтения, познакомили ребят с рассказом В.А. Осеевой В.А. «Синие листья», в котором говорится о дружбе. Малыши с интересом слушали, отвечали на вопросы и вместе со старшеклассниками создали из разноцветных листьев «Дерево дружбы».

День чтения получился ярким, насыщенным и запоминающимся. Наиболее ценно, что своим опытом чтения и любовью к книгам смогли

поделиться представители разных поколений. Акция тотального чтения объединила всех участников образовательного сообщества нашей школы и вовлекла в свою орбиту гостей, волонтеров и медиаперсон.

Читаем и побеждаем!

Между «Днем чтения» и флешмобом было ещё много всего интересного. Весь месяц действовали выставки «Школьная библиотека крупным планом», «Современным детям – современные книги!», «Командор и его острова». В связи с 80-летием Владислава Крапивина учащиеся активно читали книги уральского писателя, учили его стихи, рисовали иллюстрации к произведениям.

11 октября в библиотечном центре школы прошёл первый тур муниципального конкурса чтецов произведений Крапивина «Командоры в запас не уходят!», организованного школьными библиотекарями города. В школьном этапе состязания участвовали 30 юных чтецов. Восемь лучших 24 октября защищали честь школы на следующем этапе. Марк Смирнов (5 «В») стал победителем муниципального конкурса в своей возрастной категории, а Илья Вишняков (4 «А») и Александра Исакова (6 «В») – номинантами конкурса.





Шла подготовка и к другим творческим конкурсам. Работали мастерская декламации – ребята учились правильно читать стихи и прозу. В конкурсе чтецов Публичной библиотеки «Формула Гамзатова», приуроченном к 95-летию поэта, ученики 3 «А» класса Слава Желтов и Алеша Мельников удачно представили наше образовательное учреждение, став призёрами. Работала видеостудия – снимались

и монтировались видеоролики для различных конкурсов. Желающим блеснуть эрудицией тоже нашлось занятие – они могли с помощью различных онлайн-сервисов и тренажеров проверить свои знания по любому предмету. А если знаний недостаточно, то всегда под рукой книги.

«Почему я люблю нашу школьную библиотеку?»

В октябре читатели отвечали на вопрос «Почему я люблю нашу школьную библиотеку?» и трогательно признавались библиотеке в любви, заполняя своими маленькими бумажными сердечками одно огромное сердце. Итак, за что же любят библиотеку? За то, что «здесь интересно и увлекательно», «хорошая обстановка и уют», «помощь в учебе и проектах», «множество конкурсов, акций и умных затей», «добрые и хорошие библиотекари», «здесь много книг, а я люблю читать», «здесь интересные книги и много информации», и вообще «здесь классно» и «я люблю школьную библиотеку за всё!»

Мы – за читающую Россию!

Больше фотографий – в блоге «Библиоцентр 49»: bibliocenter49.blogspot.com/2018/11/blog-post.html

